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TISKOVÁ ZPRÁVA                                                   Ústí nad Labem 25. 2. 2025 
 
CAFÉ NOBEL V TISÉ: CO SE SKRÝVÁ V PRALESE? 
 
V nepřístupných oblastech Amazonie dosud žijí nepoznaná a často 
pozoruhodná zvířata. Máte-li štěstí, můžete tato místa navštívit, nové druhy 
najít, pojmenovat a poznat způsob jejich života. O své práci v amazonských 
lesích bude ve čtvrtek 27. února vyprávět zoolog Jiří Moravec v kavárně  
a restauraci Refugio v Tisé. 
 
Práce zoologa v amazonském pralese je plná krásných překvapení. Amazonie 
překypuje ohromným bohatstvím rostlinných a živočišných druhů – druhovou 
rozmanitostí, která nemá v jiných tropických lesích obdoby. „Některé oblasti 
Amazonie jsou dodnes prakticky neprozkoumané, především pro svou obtížnou 
dostupnost. I na tato místa se vydáme a povíme si přitom o úskalích, která musí 
přírodovědec překonat, než se tam dostane,“ láká do Tisé koordinátor cyklu Café 
Nobel Frederik Velinský.  
 
RNDr. Jiří Moravec, CSc., je kurátorem sbírky obojživelníků a plazů Národního 
muzea v Praze. Svou pozornost věnuje především obojživelníkům a plazům 
Amazonie, Evropy, Blízkého východu a Tchaj-wanu, za nimiž také často cestuje; 
např. jen Amazonii navštívil čtyřiadvacetkrát. Je autorem knih Procházka 
amazonským pralesem (2009) a Za neznámými tvory amazonských lesů (2023). 
 
Café Nobel začne v 18:30 h. Kavárna a restaurace Refugio se nachází u paty 
hlavní přístupové cesty do Tiských stěn, u kostela sv. Anny. Doporučujeme 
rezervovat si místo na adrese refugio@seznam.cz. Další informace o Café Nobel 
naleznete na cafenobel.ujep.cz.  
 
Partnery Café Nobel jsou nakladatelství Academia a populárně vědecký 
magazín Českého rozhlasu Sever Planetárium. 
 
Odkaz na fotografie k volnému použití: Jiří Moravec; zdroj: archiv J. Moravce 
Ilustrační snímky © Jiří Moravec 
 
Kontakt: Mgr. Frederik Velinský, frederik.velinsky@ujep.cz, 475 286 138 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
 
Přednáškový cyklus Café Nobel v Ústí nad Labem, Teplicích, Děčíně a Tisé 
pořádá Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem v rámci projektu 
RUR – Region univerzitě, univerzita regionu, reg.  
č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000210 (podaktivita A.1.16), který je 
spolufinancován Evropskou unií a Státním rozpočtem ČR.  
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